

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	Ptas.
Avila, un mes.....	1 25
Fuera, trimestre.....	4 »
Extranjero, semestre.....	15 »
número suelto.....	5 »

PAGO ADELANTADO

Redacción: Tomás Pérez, 10.
Administración: Tomás Pérez 14.
Teléfono núm. 111
No se devuelven los originales.

Ultimas noticias del día.

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

	Ptas.
En primera plana, línea.....	» 30
Entre noticias, id.....	» 20
En tercera plana, id.....	» 10
En cuarta plana y comunicados, precios convencionales.	
Esquelas desde 10 pesetas en primera plana, 6 en tercera y 4 en cuarta hasta 100 pesetas.	
(Cada inserción sat'ial a 10 céntimos de impuesto.)	

PAGO ADELANTADO

Información postal y telegráfica

CON CENSURA ECLESIASTICA

LUCIO VENGOECHEA

Consulta médica y especialidad de niños.

HORAS DE ONCE A UNA

PLAZA DE SAN MIGUEL, 3

INTERESANTE

SINDICATOS AGRICOLAS

Y LABRADORES EN GENERAL

La Sociedad Anónima «La Regeneración», por haber cesado en el negocio de compra venta de Maquinaria ofrece a los agricultores las existencias de sus almacenes que son:

Segadoras atadoras sistema «Champion» a 1.100 pesetas sobre wagón estación Pamplona.

Segadoras agavilladoras de igual marca y de los sistemas «Wood» y «MacKormink» a 500 pesetas una sobre wagón Zaragoza.

Segadoras para una sola caballería de moderno y cómodo sistema a 400 pesetas sobre id., id., id.

Sembradoras «Favorite» rastros caballo Champion, arados Rusel, Germanias de vertederas fijas y giratorias, Brabants Vernets y otros de diversas clases, con rebaja del 50 por 100 sobre sus precios ordinarios.

Se garantiza el buen funcionamiento de las Segadoras facilitando mecánicos para ponerlas en marcha y enseñar su manejo y se suministran las piezas de recambio correspondientes.

Para más detalles dirijase la correspondencia a «La Regeneración»,—San Jorge 3 y 5 Zaragoza.

El problema del día

Pléñese lo que se quiera de la política del Gobierno en Marruecos, y se esté ó no conforme con la orientación que sigue, es evidente que es la política de España y sus fracasos ó sus triunfos para España serán. En este respecto no cabe distinguir entre unos partidos y otros, caben la salvada ó la reserva, si se hacen expresamente, pero callar equivale a asentir. Sobre el problema de Marruecos hemos oído alguna vez vagas y amenas generalidades. El Sr. Mella anunció, pero no llegó a explicar, porque cayeron del poder, una interpeleación en tiempos de los liberales. Luego, se ha exteriorizado tal cual parecer individual. Colectivamente, en nombre de una agrupación y con el asentimiento de ella, no ha hablado nadie en las Cortes. Sería por no entorpecer las gestiones diplomáticas; acaso por que sin el cabal conocimiento de esas gestiones podían discutirse principios, pero no hechos; quizás, y éste es el caso menos feliz, porque no tengan los partidos una conciencia exacta ó un pensamiento concreto en cuanto á ese problema. Como quiera que sea una verdad resalta: que desde 1904 en que se dió el primer paso en firme, pasando por 1905 en que se reunió la Conferencia de Algeciras y por 1906 en que se firmó hasta el actual momento, ningún partido ha demostrado el mayor

interés para que se esclareciera el asunto. Y desde los periódicos todo lo que hemos hecho es parodiar á Costa, decir que echaran triple llave al sepulcro del Cid,—como si el héroe legendario hubiere rendido las colonias—y filosofar acerca de las ventajas de la prudencia.

No ha habido, pues, conciencia política ni conciencia social que sirviera de inspiración al Gobierno. Este ha sido abogado de España—ya sabemos si bueno ó malo—pero con ausencia de los clientes. Y en esas circunstancias no hay derecho para censurar.

Ni por ahora hay tampoco razón. Lo que Haffid hace lo encuentro naturalísimo, porque es un escarmentado en cabeza ajena. Dilatar y estorbar todo cuanto le sea posible la llamada penetración pacífica del imperio, es su deber, y cuando el deber no se lo aconsejara, le impediría esa conducta el instinto de conservación; por antieuropeo ganó una corona, por fácil á las solicitudes europeas la perdería rápidamente. ¿No es humano que se resista?

Lo peor para él es que las resistencias y las habilidades de su diplomacia serán inútiles.

De acuerdo las potencias civilizadas de Europa no tendrá otro remedio que transigir con una penetración pacífica de cañones y fusiles... Más tarde no sería difícil que muriesen á hierro los que á hierro matan.

Miguel Peñafior.

¿CUÁL DE LOS TRES?

¡La pluma y el cañón! Mente que (ordena

El dinamismo humano,
Y árbitro soberano
Que al orbe con sus leyes encadena:
Fórmula creatriz, polen fecundo,
Después de Dios; incubador del mundo
¿La pluma y el cañón? ¡Broma ino-

(contel
Fraguada en el cerebro de un demente!
Hoy que el mundo sin leyes y sin freno
Apurada la copa de veneno
Que le brindó la libertad un día,
Gime en el hondo seno
Del abismo sin fin de la agonía,
Y en su remedio implora

Una gota de sangre redentora,
La inteligencia rígida, impasible,
Al abismo se asoma y retrocede,
Y la fuerza no puede
Las barreras salvar de lo posible.
Mas el amor que borra la frontera
Do la fuerza no impera
Y rendido el saber detiene el vuelo,
Extenderá su mano

Al hondo caos donde el mundo llora,
Y vertiendo la sangre redentora
«Surge y sal fuera—le dirá—estás sa-

(no.)
Sólo el amor profundo,
Sólo el amor sublime,
Es la gota de sangre que redime,
Es la palanca que remueve al mundo.

A. ACEBES.

LA SEMANA EN BOLSA

(DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR)

Nuevamente se han recrudecido en el curso de esta última semana las impresiones más ó menos pesimistas respecto á la política de Marruecos, en vista de la actitud del sultán con los embajadores y en particular con el de España.

Por otra parte la Bolsa de Madrid siente al efecto el reflejo de la París, á consecuencia de la perturbadora agitación de los empleados de correos y telégrafos, á quienes prestan poderosa ayuda los ferroviarios para amenazar al gobierno francés con la huelga general.

Este ha llegado á organizarse en todo el territorio de la vecina República, oponiendo dificultades á las comunicaciones internacionales, por lo que no se reciben en Madrid los acostumbrados telegramas de la apertura y del cierre de la Bolsa francesa. Las versiones que circulan sobre la probabilidad de una campaña del ejército español en Africa, desalientan á los especuladores, que se muestran recelosos á pesar de la tranquilidad que procura mantener el gobierno.

La abundante oferta del contado determina el descenso de los cambios en los corros de valores públicos, cuyos concurrentes habituales se dirigen hacia los bancos americanos que ofrecen mayor animación y esperanzas de buenos negocios. Finalmente la circunstancia de ser el sábado día de San Isidro patrón de Madrid, ha hecho coincidir las fiestas consecutivas, siendo causa de gran pesadez y paralización del negocio bursátil.

El Interior á fin de mes quedó el viernes á 88'22, habiendo oscilado entre 88'10 y 88'20.

El contado, después de subir y bajar sin tino, unas veces á 88'05 y otras á 88'40, cierra en partida al primero de estos cambios, y en títulos pequeños á 88'30.

Los Amortizables continúan firmes conservando sus últimas cotizaciones el viejo queda á 103, y el nuevo logra rebasar el entero 96, y aun logra alcanzar 20 céntimos de adelanto

El Banco de España, con regular mercado, vuelve á conquistar el entero 460, después de haber perdido dos puntos; el Hipotecario es objeto de mucha demanda sin vendedores, cerrando á 236'50; el de Castilla adelanta hasta 122, con excelentes disposiciones; el Hispano-Americano sigue fijo en el cambio de 150; el Español de Crédito recibe gran impulso de París y llega á 134 para cerrar cotizado á 133, con ganancia de dos enteros.

Los Tabacos unos días más animados y otros más flojos, parece que tratan de recuperar el terreno perdido y cierran á 407, con adelanto de tres puntos.

Los Altos Hornos de Vizcaya se han cotizado á 292 y quedan más flojos á 290.

Las Azucareras ofrecen poco negocio, pero se muestran bastante firmes; publicanse las preferentes á 186'25; las ordinarias á 38, y las obligaciones á 106'50.

Todo el negocio bursátil se reconcentra en los corros del Banco Español del Rio de la Plata y del Mexicano: el primero acusa fuerte alza á 514'50 pesetas por acción al contado y 517 á fin de mes.

El Central Mexicano se sostiene firme á 519'50, prometiendo muchas alternativas.

Los francos, sin orientación, se publican á 11'75 y cierran á 11'70, con alguna mayor flojedad.

Las libras, á 28'11.

En París el exterior fluctúa entre los cambios de 99 y 98'80, y cierra á 98'85, influido por la cuestión de Marruecos.

El rumor de la disminución de los

dividendos afloja también los cursos de los ferrocarriles españoles, cerrando los Nortes á 335, los Andaluces á 188 y los Alicante á 402.

José M.º de Arévalo.

Maximas

El amor puede hacer olvidar la amistad; pero consolar de su pérdida, nunca.

En la amistad el secreto se confía; en el amor escapa.

El amor es privado de su mayor encanto cuando la honestidad lo abandona.

EL CATOLICISMO Y LA PINTURA

A MODO DE CRONICA

Continuamente y por doquier, se oye decir á los enemigos del catolicismo, más por sistema ó por una mal entendida vanidad, que por convicción, que la religión de Cristo es contraria, adversa y opuesta á todo progreso del arte de la ciencia, ó del saber, en sus múltiples manifestaciones.

No basta, para convencerles de tan supino y lamentable error, presentarles el número infinito de obras inmortales que llenan los más celebres museos y las Iglesias, Catedrales y demás edificios sagrados, que por sí solos constituyen cada uno, muchos de ellos, un centro y conjunto de preciosidades artísticas; ni es suficiente, que se les haga admirar el producto de felices inspiraciones por la gran fe religiosa sugeridas que glorificaron, en todas partes y en todos los tiempos, el arte en sus diversas manifestaciones, y la ciencia en toda su vasta extensión.

Origina estas consideraciones generales, que hoy me propongo particularizar y referir el arte pictórico, la lectura de la prensa de estos días, en la que se detalla la inauguración, en la Academia de Bellas Artes, de la exposición de las obras de Domingo Greco («el Greco»), de universal admiración y de indiscutible mérito.

Nadie, que yo sepa, ha puesto en duda el gran valor artístico de las obras del Greco y si alguno las discutiese, ahí tiene la muestra en la inaugurada exposición; como consecuencia, hay que admitir que, ante la contemplación de la obra, fuerza será reconocer la existencia de un genio que las produjo y una gran fe, un verdadero sentimiento religioso, ese fuego, ese «algo», que las inspirase y sin lo cual no puede concebirse el artista.

El artista, el cultivador y engrandecedor del sublime arte, de cualquiera de esas tres artes que por su sublimidad, encanto y magnificencia se las llama divinas es algo más, ¿qué digo algo? ¡mucho más! que un fiel observante de las reglas que le enseñan á hacer alguna cosa tendrá que someterse á ellas en cuanto le enseñan y guían por el campo elemental y aun experimental á veces; pero, dentro del artificio, estará el genio si es artista, que inspira y crea sus obras, sin el cual no podría exteriorizarlas, ni poner en relación su inspiración y sentimiento con el mundo exterior, y

menos, muchísimo menos enseñarnos la Belleza, como demostración de la verdad.

Admírense, puesto que hoy se exponen y cuando con tal solemnidad se exponen por algo es, las obras del Greco; estúdiense con juicio sereno, sabio é imparcial el «San Pablo, el Jesus bendito, el San Simón, el V. M. Juan de Avila, el San Juan Evangelista, San Mateo, San Pedro, Jesus crucificado, Santo Tomás, San Felipe, San Andrés», en fin, todas las obras religiosas expuestas y digase después, si allí no hubo inspiración, no hubo genio, no hubo «artista», en una palabra.

Y, si como es de justicia y necesidad se reconoce así, como lo declaran todos los críticos, hasta los más incrédulos y radicales, al menos los que yo he leído, y en el Greco se demostró con sus obras, que hubo gran fe religiosa, que encendiera el fuego de su inspiración, es axiomático, queda probado hasta la saciedad, que la religión católica no «empece», como diría un escritor modernista, no obstruye, no estorba el desarrollo y engrandecimiento del arte, en que jamás fué enemiga, y que el catolicismo lejos de ser contrario á las Bellas Artes ofrece más vasto y fecundo campo para el genio del artista, que ninguna otra religión.

No es posible, reducir á los límites de diez cuartillas, que, como máximo me propongo llenar, por ser el de que puedo disponer, todo cuanto acerca de este asunto se me ocurre y se pudiera decir.

Repasando solo mi flaca memoria que es el único «catálogo» que yo poseo, aun cuando lo duden algunos, recuerdo ahora el «Cristo» de Velázquez; el «San Antonio de Padua», la «Virgen de la Servilleta» pintada para un lego y la «Purísima Concepción», de Murillo; las obras de Zurbarán, Miguel Angel, Lostón, y otros muchos, gloria de la Pintura sagrada, del Museo Nacional de Madrid; el hermoso cuadro de «Jesus predicando en el desierto» que se admira en San Francisco el Grande; la cúpula de la capilla del Real Palacio de Madrid; la de San Antonio de la Florida en la Moncloa, pintada por Goya y otros muchos, que se veneran en oratorios, capillas é Iglesias de la corte y se admiran en multitud de propiedades particulares, enriquecidas con imponderables maravillas artísticas, del orden ó estilo sagrado.

Recórrense en España las Catedrales de Burgos, Toledo, Sevilla, el Pilar de Zaragoza, el Escorial, San Juan de los Reyes, la Cartuja de Miraflores y otras muchas. Véanse en Italia las obras de Margaritona, Cimabné (el primero de los pintores sagrados, según algún crítico) Claudio Lorrain, Memmi de Sienna, Jacobo y Juan Bellin y el angelical (así le llama un moderno escritor) Rafael de Urbina...

Sería interminable si me propusiera citar las obras que revelan el espíritu religioso, la gran fe católica de sus autores, cuyos genios se inmortalizaron por su gran fervor, por su cristiana y exquisita religiosidad.

Es más; estudiando y contemplando las obras pictóricas de las diversas escuelas y distintos géneros, puede, sin gran riesgo, sentarse otra afirmación y es, que ninguna de las demás pinturas, ha superado á la pintura sagrada, y en cambio, ésta ha superado á muchas. El mismo Velázquez, en sus cuadros de «las Meninas» y en el de las «Lauras», no ha demostrado aquél asombroso dominio de la técnica del color, que revela

lón en el «Cristo.» El genial Goya no llegó en sus célebres «Majas», ni en sus retratos, en lo que fué único y maestro de los Madrazos, ni en sus «Pasteles», á la altura inmarcesible que en sus cuadros sagrados y véase sinó San Antonio de la Florida. Miguel Angel debe toda su mayor fama á sus obras del género sagrado.

Es pues un error, eso de creer, y temerario afirmar, que el Catolicismo es enemigo de las Bellas Artes, pues se demuestra evidentemente que ha sido o contrario, su mayor propagador y su mejor inspirador.

Bien se convencerán de ello cuantos ahora tienen la fortuna de contemplar reunidas las obras del Greco, de aquel Dominico Greco, que al inmortalizarse con su genio, se glorificó con su fe y sus sentimientos religiosos.

Vega Alberche.

CONFERENCIA NOTABLE

De tal puede calificarse la que dió esta mañana, ante un auditoro tan selecto como numeroso el reverendo Padre Solá, de la Compañía de Jesús.

Hace ya algún tiempo, entre los elementos sanos de la ciudad, se viene acariciando la idea de fundar un Círculo ó Centro Católico, y como á oídos de estos llegaron los datos de ilustración y singulares conocimientos de carácter católico social de que se halla adornado el R. P. Solá, invitaronle á que les dirigiera su autorizada palabra, previo el permiso de nuestro reverendísimo y muy querido Prelado.

Accediendo muy gustoso á la petición que se le hiciera, señalóse el día de hoy y hora de las once de la mañana, en el salón de las Escuelas Dominicales que, como decimos se hallaba completamente lleno de prestigiosas y distinguidas personalidades de la capital.

Con muy breves palabras, hizo la presentación del conferenciante don Juan Guerras, é inmediatamente se levantó el P. Solá quien, en sentido familiar exordió, después de saludar y agradecer la invitación que se le hiciera, puso de manifiesto hasta dónde ha llegado nuestra sociedad divorciándose de Dios, al separarse el Estado de la Iglesia, apoderándose de la enseñanza y de la Caridad, agotando aquellas riquísimas fuentes, de las antiguas universidades y colegios en que gratuitamente se hacía una carrera sin más dispendio que una peseta que, voluntariamente se daba al bedel y acabando con la beneficencia que siempre fecunda se exteriorizaba en los positos, gremios y sindicatos á los que forzosamente nos vemos hoy obligados á volver al encontrarnos frente á frente del pavoroso problema social.

Como remedio para los males que nos aquejan, urge—decía el P. Solá—que nos agrupemos, nos estrechemos, con fuerte lazada los católicos para dar al enemigo la batalla en el campo á que se nos llama.

Tal se intenta en Avila y á este objeto, ese Centro católico, próximo á fundarse debe mirar y atender tres cosas que serán el firme y fundamento sobre que debe asentarse.

La 1.ª de orden religioso; conviene muy mucho que antes que nada se fijen las miras en Dios causa primera que impulsa todas las cosas y para ello nada como fomentar la piedad, la comunión frecuente, el buen espíritu cristiano en todos sus socios, pues si este faltará todo caerá por su base.

Cita al efecto lo ocurrido en Alcoy, donde se fundó un círculo católico que hoy sirve el programa del señor Canalejas y apenas si en é queda de católico más que la palabra, porque se dió entrada en él á quienes ni siquiera cumplían con el precepto Pascual hace mención de otros varios, donde ha ocurrido lo propio y pone

como modelo al que admirablemente funciona en Burgos, donde son frecuentes, los ejercicios y conferencias espirituales, base fundamental y única sobre la que, como decía al comenzar este punto, hay que asentar esta clase de instituciones.

La segunda de orden social; comenzó á desarrollar esta parte, diciéndonos que lo primero de que debemos convencernos es; de la obligación estricta de caridad en que nos encontramos de atender al obrero, al pobre, al necesitado, al que desgraciadamente se lleva hoy por caminos que le alagan, pero con los que no se busca otra cosa que su perdición y ruina.

El recuerda haber oído que en una conferencia que el Sr. Canalejas dió en Gandía dijo este obrero: «después de que labreis una heredad por espacio de cuarenta años, esa tierra es vuestra», palabras que suenan muy bien al oído del pobre, pero que no tienen, fundamento en derecho; siendo de notar que los que así les hablan son los mismos que les tratan como parias, pues en el tren un día recogió estas palabras de Blasco Ibañez, aludiendo al recibimiento que se le habían dispensado en un punto de Valencia: «solo nos ha recibido la canalla».

Frente á este trato y utópicas doctrinas, el problema social, debemos de afrontarlo llegando hasta el obrero para decirle; solo en las clases medias que la Iglesia siempre ha fomentado y protegido es donde se encuentra el orden y la paz, y donde esas clases medias no han existido el choque y el desorden.

El choque y el desorden, sí, decía con vibrante enérgica palabra el Padre Solá, porque donde solo existen ricos y pobres, en los primeros es difícil encontrar la humildad, llave del cielo y en los segundos la resignación y paciencia santa que labra eterna inmarcesible corona.

Cita la doctrina de S. Pablo en su epístola á Filemón que, todos debemos saber y hacer que el obrero conozca, y como la Iglesia dignificó el trabajo en el artesano de Nararet.

Califica en parte de socialistas las tendencias del Instituto de Reformas Sociales, pues repite que si tenemos obligación de atender á los males que amenazan al obrero este es de caridad y no de justicia, aún cuando la caridad nos urge y obliga bajo pecado grave.

Por último llegó al tercer punto, el político, en su sentir el más difícil y delicado de tratar.

Para proceder con orden y después deducir las consecuencias que se piden y deben, comenzó por hacer historia de las Instituciones de carácter político social que el P. Solá, ha conocido y estudiado en Alemania, Bélgica y Francia.

En Alemania, agrupáronse los católicos en sus círculos ó Wolsvereims exigiendo á sus socios el voto única y exclusivamente, para los católicos, y así ordenados han conseguido llevar hoy al Reichstag ciento seis diputados mientras que el Gobierno solo cuenta con cuarenta y cinco y con esta minoría, funciona á la perfección pues sabe el Kaiser que los católicos son el más firme sosten del Imperio.

En Bélgica es muy análoga la constitución política de estas agrupaciones, á las que citó de Alemania, mientras que en Francia, no se exigió á sus socios, que en absoluto, terminantemente se votara á los católicos y el resultado no se hizo esperar; los buenos, frente al jacobinismo francés que ha expulsado á la hermana de la caridad y á los religiosos, se han contentado con arrojar flores á su paso, cuando abandonaban los colegios, hospitales y conventos, y eso es ocupación de niños, no de hombres que bien organizados y dispuestos deben llegar al sacrificio, si es que las circunstancias lo piden.

Resultado de estas enseñanzas; en lo político, debemos aspirar á la unión, al bloque de los católicos, res-

petándonos en nuestras distintas convicciones y manera de pensar, muchas bendecidas por Su Santidad Pio X y por las que en otros sitios cada cual en su terreno puede trabajar.

Unión y á esta por la oración, ese es el camino de atajar el enemigo que, según sus noticias, amenaza introducirse en la vieja tradicional Avila, esa la manera la manera única de aplastarle y detenerle en su camino que no es otro que desecristianizar las muchas tumbas.

Una nutrida salva de aplausos, acogieron estas últimas palabras del sabio y humilde jesuita, poniendo fin al acto, citado Sr. Guerras, quien dió las gracias en nombre de todos los allí reunidos, al benemérito hijo de San Ignacio.

A la salida reinaba extraordinario entusiasmo entre los asistentes que muy pronto se proponen llevar á la práctica las atinadísimas lecciones que recibieron esta mañana.

ADIOS

Nombrado profesor de canto gregoriano, el P. Félix Cólera, Dominicco, dejó ayer noche la ciudad de Santa Teresa por la villa de Ocaña.

Imposible es describir la impresión profundamente desagradable, que sintió nuestro espíritu al estrechar su mano en la estación. Grato nos es manifestar que el jovial y simpático, no menos que sencillo y humilde religioso P. Félix, ocupa un lugar distinguidísimo entre los amores de nuestro corazón, y natural era que sintiéramos hondamente la ausencia de este amigo del alma. El, sin embargo, tranquilo como la buena conciencia, y sereno como el que cumple un deber, se despidió de nosotros con la sonrisa en los labios. Su sentimiento manifestado nos hubiera causado mayor pena. Adios, pues, P. Félix que en todas partes, donde asientes tus pies, seas tan querido, como lo has sido en esta ciudad de Avila, durante el largo período que permaneciste entre nosotros.

EL DIARIO le estará eternamente agradecido. Repetidas veces se vieron honradas sus columnas con los bien cortados y elocuentes párrafos del P. Félix, unas veces de carácter serio y filósofo, y las más de carácter jovial y satírico, pero siempre lógico; y contundente; notas bien peculiares suyas, que le han elevado sobre pedestal de gloria, al lado de los mejores luchadores en el campo de la lid.

Na la diremos del vacío inmenso que deja en la comunidad de Santo Tomás.

Conocida es de todos la seguridad completa que posee en las notas del canto; conocido es de todos el gusto y delicadeza con que interpretaba sin repaso alguno previo la pieza más difícil; conocidos son de todos en fin, los acentos de su voz, que además de conseguir dominar las múltiples voces de un coro nutrido, impresionaban grata y dulcemente los oídos y el ser todo de los que acertaban á escucharlos. Raras cualidades del talento musical del P. Cólera, que no se encuentran reunidas fácilmente en un solo individuo.

Para satisfacer, pues, los justos deseos de sus muchos amigos, que sin duda alguna se complacerían en leer y saborear estas líneas, por cuanto al P. Cólera se refieren; y para satisfacer también al P. Félix quien al despedirse nos encargó con verdadero interés hiciésemos presente su despedida á los numerosos amigos con que cuenta en esta localidad, nos hemos permitido escribir estos párrafos, y enviarlos á las columnas del DIARIO para satisfacción de todos.

Además, que no seríamos sinceros si dejásemos de manifestar la tristeza honda que su ausencia atrae sobre nuestro corazón, el agradecimiento profundo que sabrá siempre dispensarle la redacción del DIARIO; y el dolor inmenso que embarga á nuestro espíritu al considerarla lejos de nosotros, y al tenerle que decir adiós.

V.

UNA BODA

En la Iglesia de Santiago Apostol de esta ciudad han contraído matrimonio á las nueve de la mañana de hoy la bellísima señorita María García con el ilustrado Doctor en Farmacia D. Daniel Gutiérrez.

La novia lucía precioso traje de crespón negro con la simbólica flor de azar que resaltaba su natural hermosura.

Fueron apadrinados por el hermano del novio D. José Gutiérrez y la madre de la novia Doña Crescencia López.

A la ceremonia concurrió lo más selecto de la sociedad abulense, siendo obsequiados los asistentes en casa de la novia con un espléndido lunch.

El nuevo matrimonio salió en el mixto de las doce para Valladolid.

Unidos la hermosura el talento y el amor, auguramos al joven matrimonio una eterna laca de miel por la que nosotros sinceramente hacemos votos.

VISITANDO NUESTRA CIUDAD

La Sociedad Excursionista Castellana

En el tren mixto de ayer, llegaron á esta capital, procedentes de Valladolid los señores Brau del Castillo, Amor y Bázquez, González Lorenzo, Beago, Miralles, Moreno, Prast, Sánchez Sanden, Sábadei, Ruano, Retuerto, y otros, de la Sociedad Excursionista Castellana.

Al frente de la expedición, venían D. Juan A. Revilla y D. José Martín Monsen, hospedándose todos en el Hotel Inglés.

Los excursionistas, dedicaron la tarde de ayer y la mañana de hoy á visitar con el mayor detenimiento posible cuanto de artístico y notable encierra nuestra histórica ciudad, regresando á Valladolid en el tren mixto de las doce de hoy.

Durante su visita á ésta, fueron acompañados, por el Alcalde D. Juan de la Puente, el oficial de la Delegación de Hacienda, D. Eugenio Salles, el Profesor de la Academia de Administración, D. Abelardo Merino, y el oficial de la Sucursal del Banco de España, D. José Díaz de la Guardia.

REGRESO DE LA VIRGEN DE SONSOLES Á SU SANTUARIO

Ayer terminaron los cultos que durante estos días se han venido celebrando en la Santa Iglesia Catedral en honor de nuestra patrona, la Santísima Virgen de Sonsoles.

A las siete y media de la mañana, revestido nuestro infatigable y querido Prelado con riquísimos ornamentos, celebró en el altar de la milagrosa imagen, el Santo Sacrificio de la misa, en la que administró la sagrada comunión á más de quinientas personas, que dando un ejemplo de su devoción, piedad y veneración á la misma, allí se congregaron para ofrecerle el tributo de su amor.

Antes de la celebración de esta misa, se dijeron otras en que las comuniones fueron muy numerosas, calculándose en unas mil docientas, las personas que en la mañana de ayer, se acercaron á recibirla, en la citada Iglesia.

A las diez se dijo otra solemnisima, con una concurrencia extraordinaria, en la que ofició la Capilla de Música de la Catedral.

Por la tarde, rezados, por el Coro de señores Capitulares, el oficio de Vísperas, á las cuatro salió de nuestro primer templo solemnisima procesión de despedida, presidida por el Ilustrísimo señor Obispo y autoridades, seguidas de todo nuestro pueblo, que con alegría inmensa y religiosidad admirable, presencié

en el lugar acostumbrado, la ofrenda de cera hecha á la Virgen por nuestras autoridades locales, después de lo cual y con las preces de fábrica, se despidió de la Virgen, regresando las primeras á la Iglesia Catedral y siguiendo á la inmaculada y divina imagen un numeroso concurso de personas, que la acompañó hasta su Santuario, en donde cantada la Salve por el pueblo, el celoso sacerdote y Capellán del Hospicio provincial, D. Jenaro Lucas, dirigió, su palabra á los concurrentes, excitándoles á perseverar en su amor y confianza, en la Virgen de Sonsoles, que de manera tan ostensible, nos atiende en nuestras necesidades.

No cerraremos esta crónica, sin congratularnos del amor que dispensa la Reina de los Abulenses, prodigándonos el beneficio de la lluvia, que desde el momento que á nuestra ciudad ha llegado, ni un solo día ha dejado de favorecernos con el agua que tantos bienes ha causado á nuestros campos y que dará tantos beneficios á todos.

Digno de mención es el número de comuniones distribuidas estos días en la Catedral, que según nos dicen pasan de seis mil.

Academia de Administración Militar

Exámenes de ingreso

Primer ejercicio.—Francés y Dibujo

Esta mañana han sido aprobados en el primer ejercicio, los señores que siguen:

- D. Migel Tajuelo Fernández.
 - » Enrique de Viala Rubio.
 - » Mario Cruset Villaseca.
 - » Manuel Rios Bayona.
 - » José Bernabau Gonzalez.
 - » Julio Roman Sanchez.
 - » Manuel Gomez Garcia.
- Suspensos, dos.

Las Cajas de Ahorros y los retiros obreros

El ministerio de la Gobernación ha publicado en la Gaceta una interesante Real orden sobre la colaboración de las Cajas de Ahorros en el régimen de los retiros obreros implantado por la ley de 27 de Febrero de 1908.

He aquí la parte preceptiva de este notable documento:

«S. M. el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer lo siguiente:

1.º Que se manifieste á la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros de Barcelona y al Monte de Piedad y Caja de Ahorros de León la completa adhesión con que ha visto la completa adhesión de estas entidades de previsión popular al nuevo régimen sobre retiros obreros establecido por la ley de 27 de Febrero de 1908.

2.º Que asimismo se manifieste o agrado con que S. M. ha visto el ofrecimiento de la colaboración que á los fines del Instituto Nacional de Previsión han expresado las Cajas de Ahorros y Montes de Piedad de Avila, Lugo, Valencia, Valladolid, Gijón, Zaragoza, Alcoy y Palma de Mallorca, y la Caja especial de Ahorros de Alicante; y

3.º Que se comunique á las restantes Cajas de Ahorros de España, clasificadas como instituciones de beneficencia particular, la satisfacción con que veía que, en la forma recomendada por la Conferencia de 1904, procurasen prestar su concurso á la más amplia aplicación de la ley de 27 de Febrero de 1908, en beneficio de la elevada finalidad social y económica de dichas instituciones de sus propios imponentes y, en general, de las clases trabajadoras de nuestra patria.»

BOLETIN DEL DIA

Registro civil.—Día 15.—Matrimonios. Juana Gallego González con Marcelino Ozalo Bernardo.
No hubo nacimientos ni defunciones.
Día 16.—Matrimonios. Julio Gomez Santa Maria con Remedios Alcalde Teso; Leandro Vazquez Lastras, con Petra Jiménez Valverde; Justo García y García, con Romana García Martín; Casto Gabriel Jiménez García, con Juana Cuenca Estevez.
No hubo nacimientos ni defunciones.
Matadero público.—Día 15. Se sacrificaron 5 toros y 106 lanaras.
Recaudado por consumos 585'97 pesetas.
Día 16.—Se sacrificaron dos terneras.
Recaudado por consumos, 643'83. pts.

NOTICIAS

A causa de existir el sarampión con carácter epidémico en los pueblos de Muñogalindo y Duruelo, han sido cerradas las escuelas públicas de ambas localidades.

Durante la tormenta del pasado sábado, ha sido muerta por una chispa eléctrica en Navalunga, una joven de 18 años, cuando iba a cerrar las puertas de su casa para que no entrase la lluvia.

Ha sido nombrado Oficial de Sala de esta Audiencia, en propiedad, don Mariano San José Martín, que venía desempeñando dicho cargo interinamente.

Reciban nuestra cordial enhorabuena, tanto éste como su señor padre el diputado provincial por Arévalo.

800 pesetas

Tiene que pagar este sorteo el Administrador de Loterías núm. 2, don Antonio Rodríguez Fuentes.

REYES CATÓLICOS 35

Tras larga y penosa enfermedad, a las dos de esta tarde ha fallecido en esta ciudad el acreditado maestro de cerrajería, D. Alejandro Encinar.

Al enviar nuestro más sentido pésame a sus afligidos hijos y demás familia, suplicamos a nuestros lectores una oración por el alma del finado.

Con motivo de la boda de que damos cuenta en otro lugar de este número, ayer llegó a esta ciudad, el virtuoso Capellán del Monasterio del Real de Arévalo, nuestro querido amigo D. Florián González.

El partido carlista de Madrid se propone dar gran impulso al Circulo de corte, con la cooperación de prestigiosas personalidades de la comunión tradicionalista.

Según los datos oficiales del ministerio de Hacienda, la importación de productos españoles durante el año 1908 alcanzó la cifra de 966.552.856 pesetas contra 945.819.339 pesetas a que se elevó en el año 1907.

La exportación subió a 911.223.874 pesetas en 1908, y en el año anterior fué de 943.559.526.

La recaudación de Aduanas en 1908 fué de 15.633.485 pesetas, 1.933.485 pesetas más que la cantidad presupuesta.

Guerra a las chinches. Cucaracha etc. Véase 4.ª plana. Comercio Cristóbal Pardo.

Por real orden se previene a los jefes de las cajas de recluta que se abstengan de admitir las cartas de pago correspondientes a la redención de los reclutas que fueron relevados de la nota de prófugos por las comisiones mixtas, en virtud de las facultades que les confiere el art. 114 de la ley, cuyos individuos están obligados a servir en filas, si les corresponden por razón del número obtenido en el sorteo.

Debido al exceso de original de actualidad no insertamos la acostumbrada información postal, la que entre otras cosas de escaso interés, nos da cuenta de la recepción en la Real Academia de la Historia, del nuevo Académico electo, nuestro querido amigo el ilustrado Comisario de Guerra, D. Antonio Blázquez, de la que daremos cuenta mañana, Dios mediante.

Tos.—Tose el que quiere, pues no hay tos que resista 24 horas a los Discoides Pectorales Roselló. Caja 2 reales, frasco 6.

Farmacias y Droguerías.

Se encuentra enferma en Madrid, de algún cuidado, una hija de nuestro querido amigo, D. Francisco González Rojas

Deseamos su pronto y total restablecimiento.

Después de breve permanencia en esta Ciudad ha salido para Madrid acompañado de distinguida señora, nuestro respetable y querido amigo el ilustre catedrático de la facultad de derecho en la universidad central Don José María de Oozaga.

Con motivo de celebrarse hoy el cumpleaños de S. M. el Rey Don Alfonso, ha ondeado el pabellón nacional en los edificios públicos, permaneciendo cerrados los centros oficiales, por cuya razón no hemos podido hacer hoy nuestra acostumbrada información oficial.

Véase anuncio de 4.ª plana M. Silva

El día 2 del próximo mes de Junio tendrá lugar en la Dirección del Parque administrativo de suministro, de Madrid, una subasta, para la adquisición de varios artículos de consumo.

Las comisiones liquidadoras de Cuba, Puerto Rico y Filipinas, constituirán una sola que se denominará «Comisión liquidadora de cuerpos disueltos de Ultramar», con residencia en Aranjuez; y las de las Intendencias de Cuba y Filipinas, Subintendencia de Puerto Rico y de atrasos de Administración militar de Cuba, otra, que se denominará «Comisión liquidadora de las Intendencias militares de Ultramar».

La campaña iniciada por el Instituto Agrícola Catalán de San Isidro, patrocinando la idea de que las Diputaciones provinciales se encarguen de la formación del catastro, ha sido muy bien acogida por la opinión pública, que ve acercarse el peligro de que sea una empresa particular la que verifique tales trabajos, cuya empresa tiene ya hecho un depósito de 4.500.000 pesetas en garantía del 1 por 100 del importe total de la obra.

El Instituto ha recibido comunicaciones de los presidentes de las Diputaciones de Barcelona, Gerona, Lérida y Baleares, manifestando que estudian con especial interés el asunto.

Ayer por la noche subió al cielo, a los cinco años de edad, el niño Emilio Jorge Pardo, hijo de nuestro estimado amigo D. Ricardo.

Esta tarde a las cinco se ha verificado el entierro, asistiendo numerosa concurrencia, la que ha puesto de manifiesto las muchas simpatías que en esta ciudad tienen los señores de Jorge.

Acompañamos a los atribulados padres en el justo dolor que con motivo de tal pérdida les aflige, enviandoles así como también a su demás familia, la sincera expresión de nuestro pésame.

Al hacer el giro de la cantidad recaudada en esta capital para los damnificados en los terremotos de Italia, el conocido banquero de esta plaza, nuestro querido amigo don Juan Paradinas, se ha negado ter-

minantemente a percibir la comisión que le correspondía, dando muestras de un generoso desprendimiento que le honra.

Censo electoral

En consonancia con la nota del Instituto Geográfico y Estadístico sobre este asunto, la Sección provincial de Estadística de esta provincia, ruega por nuestro conducto a cuantos individuos no figuren en las listas electorales, reuniendo condiciones legales para ser electores, se sirvan acudir a las oficinas de la misma sitas en la calle de San Juan de la Cruz, 4 duplicado 2.º, ó a la redacción de este DIARIO para que faciliten los datos necesarios, a fin de que puedan ser incluidos en la primera rectificación que de dicho Censo se verifique.

Conferencia telegráfica

Madrid 17 (16'00)

El Santo del Rey

Luce un día verdaderamente espléndido en esta Corte.

Con motivo del cumpleaños de Don Alfonso, los edificios públicos é infinidad de particulares aparecen engalanados.

En Palacio se han recibido centenares de telegramas de todas las provincias de España, felicitando a Su Magestad.

También se ha hecho entrega al Rey de un album totalmente lleno de firmas.

En el oratorio particular de Palacio se ha celebrado solemnemente esta mañana la tradicional ceremonia de ofrecer las monedas.

Cumplimentando al Rey

A las doce de esta mañana el Gobierno en pleno estuvo en Palacio cumplimentando a S. M. el Rey durante su estancia, las bandas de música militares tocaron en la plaza de la Armería selectas piezas que fueron escuchadas por inmenso gentío que se congregaba en aquel lugar.

A las dos de la tarde fué a Palacio la Comisión del Senado y poco después la del Congreso.

Pronunciáronse los discursos de rúbrica.

Recepción general

A las tres se ha celebrado en el Real Palacio la recepción general.

Apinábase gran muchedumbre a la puerta principal de entrada del edificio presenciando la numerosa entrada de personajes, el elemento oficial de las capitánias, Gobierno y Diputados y Senadores.

En provincias

De todas las provincias de España se reciben noticias de haberse celebrado dignamente el Santo del Rey. En algunas capitales han tenido efecto las recepciones.

Romanones indispuerto

El exministro liberal señor conde de Romanones sufre una ligera indisposición que le ha obligado hoy a guardar cama.

La corrida de beneficencia

Como el tiempo está inmejorable en la corrida de beneficencia que se está celebrando a la hora en que telegráfico, hay extraordinaria animación.

Una catástrofe

Telegramas recibidos de Nueva York dan cuenta de que en el estado de Kauran un imponente ciclón ha alcanzado diversas ciudades causando innumerables destrozos y ocasionando quince muertos y doscientos heridos.

El pánico que reina en aquellos países es indescriptible.

Periodistas americanos

Han llegado a Madrid el Doctor Martín Draque rector de «La Nación» y D. Miguel Alderete que lo es de «El Argos Mercantil» ambos periódicos de Buenos Aires con objeto de invitar a las personalidades españolas para las próximas fiestas de la independencia argentina.

La minoría democrática

El general López Domínguez, ha cambiado impresiones con algunos individuos de la minoría democrática del Senado para ponerse de acuerdo respecto a lo referente al Gobierno al aprobar por completo la ley de Administración local.

BOLSAS

Madrid 17 (17'0)

	Precedente.	Hoy
Fondos públicos		
Interior 4 por 100 con-tado.....	88 03	87 90
Idem id. fin de mes ..	88 25	88 10
Amortizable 5 por 100.	103 00	103 00
Acciones		
Banco de España.....	459 00	459 00
Compañía Arrendata-ria de Tabacos.....	406 50	406 00
Resineras.....	83 00	81 00
Cambios		
Francos.....	111 75	11 75
Libras esterlinas.....	28 11	28 11
Paris		
4 por 100 exterior....	98 85	98 90

Presse Nouvelle

SECCION RELIGIOSA

Día 18.—Martes, Rogativa.

SANTORAL

San Félix de Cantalicio, esclarecido religioso de la Orden Seráfica que de humilde origen, y después de haber servido de pastor, demostró en su religión además de muy grande virtud, sumo ingenio y una ilustración en las ciencias eclesiásticas que le valió la veneración y aplauso de cuantos le trataban. A todos atraía con su dulzura y benignidad, y en el desempeño de los cargos de su orden mostró un acierto tan extraordinario que regularizó plenamente todas las casas

Compagnie d'Assurances Generales contra l'incendie

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Fundada en París el año 1819.

La más antigua y poderosa de las Compañías francesas. Capital 2.000.000 francos, Reservas efectivas 23.745.000 francos. Primas recaudadas en 1906 en Francia solamente 13.543.239'04 idem. Sinestros pagados en dicho año 7.718.932'90 idem. Sus acciones han sido por dos veces divididas en cinco partes de manera que las actuales que son la 25ª parte de la acción primitiva, representan un capital desembolsado de 200 francos; hoy día esas valen 4.800 francos es decir 24 veces su valor nominal. El dividendo distribuido en 1906 ha sido de 230 francos por cada una de las acciones de 200 francos dividiendo superior al capital desembolsado. Subdirector para la provincia de Avila, D. José Barreiro, Valladolid, 12, pral. y San Segundo, 2 bajo—Avila.

ARTRITISMO

y sus manifestaciones diversas diabetes, mal de piedra, enfermedades del hígado y del estómago, reumatismo, catarros de las vías urinarias y respiratorias, gota, debilidad y agotamiento, se curan radicalmente tomando el AGUA DE VILAJUIGA (Bicarbonatada Sódica Litínica) de sabor delicioso para la mesa, la más rica en LITINA y completamente inofensiva. El AGUA MEDICINAL NATURAL DE VILAJUIGA es formulada por eminentes médicos y suple ventajosamente las aguas extranjeras de Vichy y otras similares. De venta: Farmacia del DR. GUTIÉRREZ MARTIN, Constitución, 17, y otras principales.

Gran taller de escultura y pintura religiosa

MURBLAJE Y DECORACION DE IGLESIAS.—INSTITUTO CATOLICO DE ARTE RELIGIOSO

José Quixal
BARCELONA

Casa especial en la construcción y decoración de imágenes en madera, y mármol y toda clase de piedras; estatuas, panteones, altares, etc., etc. y todo lo concerniente a escultor y dorador.—Exportación a provincias y extranjero.—Ventas al por mayor y menor.—Premiado en varias exposiciones de Bellas Artes.

PRECIOS ECONOMICOS

Representación en Avila a quien deben hacerse los encargos «Redacción de EL DIARIO DE AVILA.»

5.

9.

8.

9.

SECCION DE ANUNCIOS

Establecimiento

EN AVILA

San Segundo, 13

Máquinas **SINGER Y WHEELER & WILSON** para coser

Exclusivas de la COMPAÑIA SINGER DE MÁQUINAS PARA COSER

Todos los modelos á pesetas 2'50 semanales.—Pidase el catálogo ilustrado que se da gratis.

Máquina para toda industria en que se emplee la costura.—Se ruega al público visite nuestros Establecimientos para examinar los bordados de todos estilos: encajes, realce, matices punto vainica, etc., ejecutados con la máquina Doméstica bobina central, la misma que se emplea universalmente para las familias en las labores de ropa blanca prendas de vestir y otras similares

Establecimientos en todas las principales poblaciones de España.



Establecimiento

EN AVILA

San Segundo, 13

Cristobal Pardo Vaquero

REYES CATÓLICOS 32

Comercio del Valenciano. Loza, Cristal, Bateria de Cocina, hules, plumeros, persianas, baules é infinidad de artículos. Casa fundada en 1850.

Unico depósito para la provincia del famoso insecticida «Pereat» para la extinción de chinches, cucarachas, correderas, abejas, moscas, pulgas, piojos, hormigas, garrapatas, gorgojos, orugas y toda clase de insectos que dañan los viñedos.

Desconfiad de las imitaciones este es el legítimo, inofensivo para las personas.

Reglas

Método infalible para toda clase de retrasos. Farmacia Burot 36. Nantes (Francia.)

LA UNIVERSAL

Gran Sastrería de Militar y Paisano

DE

Eugenio Martin Gil

4.—Reyes Católicos—4.

Gran surtido en géneros de pañería para trajes de caballero de las mejores fábricas del reino desde 35 pesetas á 140.

Gabanes, capas y pellizas confección esmerada y facilidades para el pago

Confección de trajes y abrigos de señora

Hábitos tales y uniformes militares.

Todo más barato que ninguna casa de la capital y 25 por 100 que las de Madrid.

NO CONFUNDIRSE

4.—Reyes Católicos—4

Eugenio Martin

La más antigua de Madrid. Precios sin competencia para anuncios, reclamos, noticias, esquelas, aniversarios.

Oficinas. Desengaño, 9 al 13. Madrid

PIDANSE TARFAS QUE SE ENVIAN GRATIS

AGENCIA DE PUBLICIDAD
JOSE STORR
 HIJO Y SUCESOR DE RICARDO STORR
 PROPIETARIO
EMILIO COLOMINA

SOLUCION BENEDICTO DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL

Servicios de la Compañia Trasatlántica

Línea de Filipinas.

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro sábados, ó sea: 9 Enero; 6 Febrero, 6 Marzo, 3 Abril, 1.º y 29 Mayo, 26 Junio, 24 Julio, 21 Agosto, 18 Septiembre, 16 Octubre, 13 Noviembre y 11 Diciembre; directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 26 Enero, 23 Febrero, 23 Marzo, 20 Abril, 18 Mayo, 15 Junio, 13 Julio, 10 Agosto, 7 Septiembre, 5 Octubre, 2 y 30 Noviembre y 28 Diciembre, haciendo las mismas escalas que á la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico.

Servicio mensual á Habana y Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 directamente para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y tambien precios convencionales para camarotes de lujo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico.

Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 directamente para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 26 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova.

Línea de Venezuela Colombia.

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañias de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo, Carúpano, Coro, Cumaná con trasbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Curacao.

Línea de Buenos Aires.

Servicio mensual saliendo accidentalmente de Génova el 1, de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7; directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 2, directamente para Canarias, Cádiz, Barcelona y accidentalmente Génova. Combinación por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de Canarias.

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19 y de Cádiz el 22 directamente para Tánger Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno á Santa Cruz de Tenerife para emprender el viaje de regreso el día 1.º haciendo las escalas de las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio bimestral saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escalas en Las Palmas y otros puertos de la Costa occidental de Africa y Golfo de Guinea. Regresan de Fernando Póo el 26 de Febrero y así sucesivamente cada dos meses, haciendo las mismas escalas que á la ida, para Cádiz y Barcelona.

Línea de Tánger

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes, para Tánger, con extensión á los puertos de Algeciras y Gibraltar.
 Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados para Cádiz.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañia dá alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como há acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias, á viajantes del Comercio y por pasajes de ida y vuelta. Precios convencionales por camarotes de lujo. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Avisos importantes

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañia hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la Real orden del Ministerio de Agricultura, Industria, Comercio y Obras públicas de 14 de Abril de 1904, publicada en la Gaceta de 22 del mismo mes.

Servicios Comerciales.—La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañia, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrieros que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo deseen hacer los exportadores.

1.4-8-11-13-16-9-212-25

GRAN ZAPATERIA Y SOMBRERERIA MARCELIANO SILVA

Zendrera, 10. Precio fijo.—Avila

Esta casa acaba de recibir de las fábricas más importantes, un hermoso surtido para la estación de invierno tanto en el ramo de zapatería como en sombreros y gorras, siempre las últimas novedades.

Especialidad en gorras de uniforme, botas para militar y calzado de paño de suela pura.

Abono de 3 por 100 al contado en billetes.—Unión juntamente con varias casas de esta plaza.

BAÑOS DE LEDESMA

(PROVINCIA DE SALAMANCA)

Temporada oficial: De 1.º de Junio al 30 Sepbre.

(ABIERTOS TODO EL AÑO)

Sin rival contra el reuma, parálisis, sífilis, enfermedades de la piel, herpetismo, etc., etc.

Para más detalles pídase prospectos á

DON CARLOS LLAURADÓ

BAÑOS DE LEDESMA.—SALAMANCA

Aguas minerales de Calzadilla del Campo

(PROVINCIA DE SALAMANCA)

Clasificadas en el Anuario Oficial de Aguas Minerales de España de sulfuradas-sódicas, las de los baños y sulfuradas-sódicas, variedad bicarbonatada, las de la acreditada Fuente del Estómago.

INDICACIONES

Las del Bañerío están indicadas, principalmente, en el Reumatismo nervioso y ticular y fibroso. Enfermedades de la piel, Sífilis secundaria y terciaria, Aparato respiratorio y Escrofulismo.

Fuente de Estómago.—Única en España, sulfurosa-sódica, que goza de la cualidad de bicarbonatada azoada. Indicadísima en toda clase de dispepsias, gastralgias, pirosis, úlcera gástrica, enfermedades hepáticas de los riñones, aparato respiratorio y escrofulismo, siendo su especialización marcadísima en las afecciones del aparato digestivo. Se expende embotellada en las principales farmacias, haciéndose pedidos al Administrador del Bañerío á quien se dirigirá toda la correspondencia.

Fonda, esmerado servicio, precios económicos, habitaciones espaciosas é higiénicas, hermosos salones de recreo.

Temporada oficial de 1.º de Junio á 3 de Septiembre.
 Coche diario de Salamanca al Bañerío.



LA CATALANA

SOCIEDAD ESPAÑOLA DE SEGUROS
 contra incendios y explosiones á prima fija.

FUNDADA EN 1865

Domicilio social, Rambla de Cataluña 15 y Cor-
 tes 624, BARCELONA; Subdirector en AVILA, don
 Segundo Fernández Martín, Procurador de los Tri-
 bunales.

OFICINAS

PLAZA DE MONSEN-RUBÍ NÚM. 9 PRAL.

Grandes talleres de Tipografía y Encuadernación
 DE

SUCESORES DE A. JIMENEZ

Tomás Pérez, 14—AVILA